

# 西站大道二期全线开通

中心城区与南通西站20分钟内快速通达

**晚报讯** 昨天下午,随着第一辆社会车辆驶入整洁宽阔的西站大道地面道路,标志着社会各界热切期盼的民生工程西站大道二期工程全线贯通,中心城区与南通西站实现20分钟内快速通达。

西站大道二期是促进南通中心城区一体化、推动产城融合发展的重要抓手,也是加强城市基础设施建设、提升综合交通枢纽功能的样板工程。西站大道二期项目共五个标段,南起长江路西延,北至港平路,采用连续高架桥+地面辅道的快速化方案,双向六车道,设计时速80km,其中三、四标段横跨通扬运河,路线全长约6.42千米。

自去年年初启动以来,沿海集团作为工程建设主体,围绕任务目标进行周密部署。2022年1月16日首件钻孔灌注桩开钻,正式拉开西站大道二期工程建设序幕,2022年12月28日,西站大道二期工程高架顺利通车;今年更是掀起全线“大会战”热潮,历时21个月的紧张施工,今天西站大道二期全线开通,为市民出行提供了更加便捷的通道。

记者蒋娇娇 通讯员熊天亮

在项目推进过程中,市市政和园林局、通州区政府及市、区相关部门会同沿海集团,聚焦难点问题,倒排工期、挂图作战,采取分批划拨方式破解用地难题,高效解决自来水管道及110kV杆线迁改堵点,破除工程梗阻;参建单位攻坚克难,充分发扬“5+2、白+黑”的城建精神,见缝插针创造条件抢抓工期施工,保质保量地推进工程建设,有力确保项目如期竣工。

“西站大道二期全线开通后,将极大地提高城市交通效率。西站大道二期连接了市区与南通西站,大大缩短了市民往返两地的时间,提高了高铁出行效率,也能吸引更多的客流和商流。西站大道二期沿线设置了多个高架出入口,方便市民和周边企业快速进出,减少了交通拥堵现象。”西站大道二期工程业主代表陈志祥告诉记者,西站大道二期与多条主干道相交,形成了立体交通网络,将有效分流部分市区交通流量,减轻市区道路的通行压力。同时,沿线还规划了多条公交线路,进一步推动普及绿色出行理念。

记者蒋娇娇 通讯员熊天亮



动物入冬体检

昨天是立冬节气,天气转凉,南通森林野生动物园启动动物入冬体检,兽医在接下来的数天中将陆续为园内的兔子、长颈鹿、河马、蛇等300余种近20000头(只)动物进行采血、粪便检验、化验等多项体检,通过对它们体检结果的深度分析,可以完善动物管理信息,调整食物配比,优化笼舍环境,保证动物健康入冬。图为兽医为河马检查口腔。

记者徐培钦

## 南通四院专家:老年痴呆虽不可逆 但早期介入可防可缓

“姚大爷,手臂还疼吗?”每天一早,南通四院老年精神科负责人季磊都会在病房查看一圈,询问病人的情况。今年71岁的姚永驻(化名)因阿尔茨海默病反应迟钝,一周前,晚上起夜的他在家不小心摔倒,导致右手骨折。家人发现后连忙将他送到了南通四院,医院安排他住进老年精神科病房进行精神治疗并安排骨科手术。

季磊告诉记者,阿尔茨海默病不仅会造成记忆力衰退,还会伴随着诸如言语能力、行

动能力下降,认知受损等诸多问题,最终丧失生活自理能力。市四院每年收治近300个住院的老年痴呆患者。“早期发现和治疗可以有效延缓病情进展,提高患者生活质量,减轻患者、家人的负担。”市四院医务科科长、副主任医师王培涓表示,阿尔茨海默病可防、可缓。

今年70岁的王爱云(化名)7年前在市四院确诊为阿尔茨海默病早期患者。起初,她总是丢三落四,家人以为她只是年纪大了。后来,她渐渐

不认识一些朋友,甚至煮饭忘记关煤气灶。王培涓告诉记者,阿尔茨海默病的典型表现就是记忆力衰退,先是短期记忆变差了,接下来是开始遗忘最近发生的事情,直到记不起同事、朋友,甚至是子女。

医院为王爱云开了药。此外,医生也对家属进行了护理指导,要求家属带领老人多锻炼。王培涓提醒,在老年性痴呆的发病机制中胆碱能损伤学说是目前公认的一个学说,患者日常饮食中要注意摄入一定量富含胆

碱的食物,比如鸡蛋、肝脏、牛奶、肉类、鱼类等。

在市四院医生的干预之下,直至7年后王爱云才逐渐发展到疾病中期。如若不进行及时干预,很多患者在患病后两至三年就会进展到疾病中期。这是得益于四院老年科根据她的病情制订了个性化的治疗方案。

市四院的老年精神科除了常规的手指操、拼图、冥想疗法外,还有着很多特色治疗手段。在11楼的活动室,每天下午两点医护人员会组织老人观看电

视剧。这段时间播放的是86版的《西游记》,这是很多老人接触电视后看得较早、印象也较为深刻的一部剧;活动室的墙上还贴着许多漫画,有在农村烧火做饭的、在供销社买东西的、在田里种菜的,这些画面都暗藏着这些老人的远期记忆,有利于促进他们思考、恢复。

朱颖亮

